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Introducere 

În această sesiune de învățătură vom discuta efectele mentalității de nouă creație în 5 aspecte al vieții 
spirituale a credinciosului: 

1. Rugăciune 
2. Închinare 
3. Post 
4. Citirea Cuvântului 
5. Dărnicie 

 
1. Rugăciune 

 În era bisericii, după momentul crucii, există 3 tipuri de raportări în rugăciune: 
o Una de dragoste către Dumnezeu în care Îi slujim Lui (raportare verticală) 
o Una de zidire a noastră personală în credință 
o Una de război împotriva diavolului și a întunericului (raportare orizontală). 

 Rugăciunea în raport cu Dumnezeu: 
o Poate fi o rugăciune de cerere a unui lucru către Dumnezeu, sau de vărsare a inimii înaintea Lui. 
o Când Îi cerem lui Dumnezeu ceva, noi nu Îi poruncim Lui să facă acel lucru pentru noi, ci Îl rugăm pe El. 
o Când Îi cerem ceva, nici nu cerșim sau implorăm pe Dumnezeu, ca și cum am încerca să-L convingem să 

ne dea acel lucru dorit. El deja dorește să ni-l dea. Dar atunci când Îi cerem ceva, ar trebui imediat să Îi 

12 Adevărat, adevărat vă spun că cel ce crede în Mine va face şi el lucrările pe care le fac Eu, ba încă va face 
lucrări mai mari decât acestea, pentru că Eu Mă duc la Tatăl;  
13 şi orice veţi cere în Numele Meu, voi face, pentru ca Tatăl să fie proslăvit în Fiul.  
14 Dacă veţi cere ceva în Numele Meu, voi face. 

Ioan 14:12-14 (NTLR) 

23 În ziua aceea nu Mă veţi ruga nimic. Adevărat, adevărat vă spun că orice-I veţi cere Tatălui în Numele Meu 
vă va da.  
24 Până acum n-aţi cerut nimic în Numele Meu; cereţi şi veţi primi, pentru ca bucuria voastră să fie deplină. 

Ioan 16:23-24 (NTLR) 

24 De aceea vă spun că toate lucrurile pe care le cereţi atunci când vă rugaţi, să credeţi că le-aţi şi primit şi ele 
vi se vor da. 

Marcu 11:24 (NTLR) 

8 Vindecaţi-i pe cei bolnavi, înviaţi-i pe cei morţi, curăţiţi-i pe cei leproşi, scoateţi afară demonii! Fără plată aţi 
primit, fără plată să daţi! 

Matei 10:8 (NTLR) 
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mulțumim, știind că am fost auziți. 
 

Ex: trezirile spirituale. Noi nu ar trebui să mai facem rugăciuni de implorare pentru treziri. Acestea sunt 
de obicei experiențe de scurtă durată care nu țin mult. Tu însuți poți fi o trezire 24/7 și pe termen lung. 
Creștinul nu este chemat să trăiască pentru Dumnezeu eficient doar în timpul trezirilor. Acestea au fost 
acte de îndurare și de dragoste a lui Dumnezeu față de oameni, din cauză că trupul lui Cristos nu a avut 
destulă revelație a evangheliei și a identității în Cristos. 
 
Trezirile au fost proeminente în timpul Vechiului Testament, când Dumnezeu ridica câte un om pentru 
a-Și salva poporul Său, iar Duhul Sfânt venea doar din când în când. Nu mai este cazul pentru așa ceva 
în Noul Testament. Deși trezirile se mai pot întâmpla și în ziua de azi, fiecare credincios este chemat să 
umble și să trăiască în plinătatea lui Dumnezeu și a Duhului Sfânt 24/7. 
 

o Tipul de cereri pentru care putem folosi acest fel de rugăciune și adresare la Dumnezeu sunt: 
 Lucruri care au de a face cu voința altor oameni, cum ar fi: mântuirea lor, sau mijlocire pentru un 

anume lucru. 
 Lucruri care au de a face cu viitorul și destinul nostru, despre care nu știm exact din Biblie negru pe 

alb voia lui Dumnezeu, și pe care nu le putem chema în existență. Acestea sunt lucruri precum: a 
accepta un servici nou sau nu, implicarea într-o anumită slujire, a alege o anume facultate, a te 
căsători cu o anume persoană, etc. 

o Vărsarea inimii înaintea lui Dumnezeu, chiar și prin plâns, nu este în mod necesar un semn de 
necredință, ci o ușurare a inimii. Câteodată ne putem simți copleșiți, presați, sau poate există un păcat 
care nu ne dă pace, sau poate suntem copleșiți de dragostea Lui, etc. Chiar și Isus Cristos a plâns și a 
transpirat în grădina Ghețimani când I-a cerut Tatălui, dacă e posibil, să îndepărteze acel pahar de la El. 
Nu a fost un moment de slăbiciune sau de păcat, ci de luptă și de intimitate cu Dumnezeu. 

o Câdn vrei să vorbești cu Dumnezeu despre un păcat persistent din viața ta, încearcă să nu te 
concentrezi pe tine timp îndelungat și pe ceea ce ai făcut rău, ci concentreză-te pe Dumnezeu și pe a-I 
mulțumi pentru că a șters deja complet toate păcatele tale. În nici un caz să nu folosești plânsul tău cu 
scopul de a-L îmbuna pe Dumnezeu sau pentru a face penitență pentru păcatele tale.  

 Rugăciunea de zidire personală în credință: 
o Include rugăciunea în limbi în cea mai mare parte 
o Include de asemenea și declarații despre tine însuți și despre identitatea ta în Cristos, cu scopul 

reînnoirii minții și a stârnirii duhului tău. Aceste declarații izvorăsc din timpul personal de meditare și 
din personalizarea versetelor. 

 Rugăciunea în raport cu diavolul și întunericul: 
o Aceasta include în principal porunci, și nu rugăciuni. 
o Aceste porunci sunt direcționate în special împotriva bolii, lucrurilor rele, a situațiilor nefaste, 

împotriva lipsurilor, și în general împotriva tuturor lucrurile despre care știm sigur din Biblie că avem 
dreptul să le poruncim.  

o Vindecarea oamenilor, scoaterea demonilor, învierea morților, proclamarea prosperității, toate acestea 
sunt cereri în Numele lui Isus și nu așa de mult rugăciuni. Noi îi spunem muntelui să se mute. 

 



 
© 2016 Eduard Serediuc Ministries. Toate drepturile rezervate.                                                                                                                                                         3 | P a g i n ă  
Website: http://www.eduardserediuc.org 

 Rugăciunea în limbi ar trebui să fie mult mai prezentă decât cea în limba maternă. Observați la care din ele 
se folosește expresia ”...și cu...” 

 Rugăciunea în limbi este folositoare pentru toate 3 tipurile de rugăciune: vorbirea tainelor către Dumnezeu 
și slujirea Lui, zidirea personală în credință, și lupta împotriva întunericului.  

 
2. Închinare 

 Scopul principal al laudei și închinării este slujirea lui Dumnezeu în rolul nostru de preoți (preoție 
împărătească), și proclamarea faptelor Lui mărețe. A sluji unei persoane înseamnă ”să o păzești, să îți pese 
de ea, să o aștepți, să stai după ea, să o îngrijești, și să o servești.” Timpurile de închinare trebuie să fie 
pregătite cu scopul de a-I sluji Domnului. 

 Închinarea are de a face cu a-I da ceva lui Dumnezeu și nu cu a încerca să obții ceva de la El, cum ar fi 
ungere, putere, iertare de păcate și acceptare, semnificație, sau victorie. Toate acestea ne-au fost deja 
date de Dumnezeu PE DEPLIN. 

 Mulțumirea este proeminentă în închinare. 
 Ca și rezultat secundar al închinării, credincioșii sunt și stârniți în duhul lor, umpluți cu Duhul Sfânt, și zidiți 

în credință, în timpul închinării. 

2 Căci cel ce vorbeşte într-o limbă nu vorbeşte oamenilor, ci lui Dumnezeu, întrucât nimeni nu-l înţelege, iar cu 
duhul spune taine.  
4 Cel ce vorbeşte într-o limbă se zideşte pe sine, dar cel ce profeţeşte zideşte biserica. 
15 Aşadar, ce voi face? Mă voi ruga cu duhul, dar mă voi ruga şi cu mintea, voi cânta laude cu duhul, dar voi 
cânta laude şi cu mintea. 

1 Corinteni 14:2, 4, 15 (NTLR) 

20 Însă voi, preaiubiţilor, zidiţi-vă pe credinţa voastră cea sfântă şi rugaţi-vă prin Duhul Sfânt. 

Iuda 1:20 (NTLR) 

18 Rugaţi-vă întotdeauna în Duhul, cu tot felul de rugăciuni şi cereri. Vegheaţi la aceasta cu toată stăruinţa şi 
rugăciunea pentru toţi sfinţii. 

Efeseni 6:18 (NTLR) 

9 Însă voi sunteţi o spiţă aleasă, o preoţie împărătească, un neam sfânt, un popor care este posesiunea lui 
Dumnezeu, ca să puteţi proclama faptele măreţe ale Celui Ce v-a chemat din întuneric la lumina Sa minunată.  
10 Cândva nu eraţi un popor, dar acum sunteţi poporul lui Dumnezeu. Cândva nu primiserăţi îndurare, dar 
acum aţi primit îndurare. 

1 Petru 2:9-10 (NTLR) 

18 Nu vă îmbătaţi cu vin, căci aceasta duce la destrăbălare, ci fiţi plini de Duh.  
19 Vorbiţi între voi cu psalmi, imnuri şi cântece duhovniceşti, cântând şi lăudându-L pe Domnul în inima 
voastră.  
20 Mulţumiţi întotdeauna pentru toate lui Dumnezeu Tatăl, în Numele Domnului nostru Isus Cristos. 

Efeseni 5:18-20 (NTLR) 
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 Închinarea noastră creează o platformă, sau o atmosferă în care Duhul Sfânt poate sluji inimilor bărbaților 
și femeilor, în așa fel încât să schimbe direcția vieților lor. Darurile spirituale pot fi mai ușor manifestate, în 
mod special profeticul. 

 Ca și preoți noi aducem daruri de mulțumire și jertfe de laudă în locul jertfelor de animale. 
 Atmosfera de închinare ar trebui întotdeauna să fie una de bucurie și celebrare, și nu una tristă, sau de 

plâns pentru păcate, sau sentimentală, ”romantică”, sau de plângere de milă, chiar și în timpul cântecelor 
mai lente. 

 Motivația principală în închinarea către Dumnezeu ar trebui să fie dragoste necondiționată și nimic altceva. 

 Versurile cântecelor trebuie să fie bazate pe adevăr. Câteva repere ale adevărului în versurile cântecelor 
sunt următoarele:  
o Aceste versuri nu-I cer lui Dumnezeu nimic în laudă și închinare și nici nu Îl imploră în nici un fel, în mod 

special în ce privește lucrurile care au fost deja dăruite în Cristos, SAU lucrurile care nu pot fi niciodată 
date (fără sens), SAU lucrurile care aparțin trecutului – adică unei mentalități vechi testamentale. 

 
EXEMPLE DE CÂNTECE CARE CONȚIN NEADEVĂRURI ÎN VERSURI 
 
Take me in, by Petru 
This is the air I breathe 
Days of Elijah 
Draw me close to you 
I am a friend of God 
Blessed be Your name 
Create in me a clean heart 

 
o Versurile bazate pe adevăr aduc mulțumire și recunoștință. Închinarea este un dar pentru Dumnezeu. 
o Centrul atenției ar trebui să fie pe cine este Dumnezeu (un Dumnezeu al dragostei și îndurării, și nu un 

Dumnezeu al legii și pedepsei), pe ceea ce a făcut El (harul Său), și pe ceea ce suntem acum în Cristos 
(noua creație), dar nu așa de mult pe noi, pe umanitatea noastră, pe ceea ce am fost înainte de Cristos, 
pe ceea ce vedem și simțim în mod natural, sau pe diavolul însuși. 

 

1 Orice mare preot este ales dintre oameni şi desemnat să-I slujească lui Dumnezeu pentru ei, ca să aducă atât 
daruri, cât şi jertfe pentru păcate. 

Evrei 5:1 (NTLR) 

15 Prin El deci să-I aducem întotdeauna o jertfă de laudă lui Dumnezeu, adică rodul buzelor noastre care 
mărturisesc Numele Lui! 

Evrei 13:15 (NTLR) 

23 Dar vine ceasul, şi acum a şi venit, când adevăraţii închinători I se vor închina Tatălui în duh şi în adevăr; căci 
astfel de închinători caută Tatăl.  
24 Dumnezeu este Duh, iar cei ce I se închină trebuie să I se închine în duh şi în adevăr. 

Ioan 4:23-24 (NTLR) 
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EXEMPLE DE CÂNTECE CARE CONȚIN NEADEVĂRURI ÎN VERSURI 
 
Heart of worship 
Above all 

 
o Orice mențiune trecătoare a stării umane căzute de dinainte de Cristos ar trebui să fie făcută doar la 

timpul trecut. 
o Tu nu intri în prezența lui Dumnezeu când te închini, și nici nu intri prin curtea exterioară a templului. 

Tu ești acum în prezența lui Dumnezeu neseparat 24/7. Când I te închini Lui, tu doar devii mult mai 
conștient cu mintea ta că ești în prezența Lui. Conștiența ta și percepția minții tale asupra realității este 
cea care se schimbă. 

o Noi nu facem război spiritual prin închinare. Tot războiul spiritual s-a terminat o dată pentru totdeauna 
acum 2000 de ani. Nu există întărituri spirituale în atmosferă care trebuie dărâmate. Întăriturile despre 
care Biblia vorbește sunt în mintea credinciosului. În Vechiul Testament, oamenii trebuiau să 
postească, să se roage, și să se închine pentru a avea victorii în război. Noi avem deja toate victoriile 
asigurate în Cristos, fără nici o condiție. 

 Închinarea trebuie adusă prin Duhul: 
o Aceasta înseamnă permiterea Duhului să te călăuzească în alegerea cântecelor și dependența de El la 

fiecare pas. Fii sensibil la vocea Sa. 
o Aceasta mai înseamnă și pregătire și excelență. 
o Apoi gândește-te la versurile pe care le cânți, asigură-te că le crezi cu toată inima ta (pune credință în 

ele) și adaugă sentimente și entuziasm în ele care vin din credință, și nu din pozitivism uman. Fii acolo 
prezent cu toată ființa ta. 

o Permite cântărilor libere să curgă din duhul tău atât în limba maternă cât și în limbi spirituale între 
cântările pregătite. 

 
3. Post 

 Credincioșii nu postesc în Noul Legământ pentru: 
o A obține mai multă putere 
o A obține mai multă ungere 
o A-L convinge pe Dumnezeu să facă ceva în favoarea lor 
o A vindeca pe cineva. 

 Acest lucru era adevărat în Vechiul Testament pentru că oamenii erau necurați și în moarte, și aveau 
nevoie să se separe pe ei înșiși pentru Dumnezeu, ca Dumnezeu să se poată mișca prin ei. 

 Postul în Noul Legământ este  pentru: 
o A-I sluji Domnului 
o A dezvolta auto-control, disciplină, și obiceiuri sănătoase 
o A fi zidiți în credință 
o Creșterea sensibilității la vocea Duhului Sfânt, în mod special când vine vorba de decizii importante în 

viața personală sau în viața unei comunități/biserici. 
 
4. Citirea Cuvântului 

 Tu nu citești Cuvântul pentru a învăța legile morale și etice, pentru ca mai apoi să încerci să le ții minte, să 
le împlinești și să le implementezi în viața ta. Aceasta nu este reînnoire a minții. 

 Ci tu citești Cuvântul lui Dumnezeu pentru a învăța despre noua creație, despre identitatea ta în Cristos, 
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despre evanghelie, etc. 
 Tu nu citești Cuvântul doar pentru a ține o disciplină sau pentru a-ți face datoria față de Dumnezeu, ca 

lucrurile să îți meargă bine, sau pentru a-L mulțumi pe Dumnezeu, sau pentru a te simți spiritual, ci pentru 
a te zidi în credință, în încredere, și pentru a fi capabil să exersezi acea credință și să vezi rezultate (să faci 
lucruri mari pentru Împărăția lui Dumnezeu). 

 Tu nu citești Cuvântul de dragul lui Dumnezeu, ci de dragul tău. 
 
5. Dărnicie 

 Tu nu dai zeciuială și oferte: 
o Pentru a fi mai binecuvântat 
o Pentru a evita blestemul (Maleahi) 

 Ci tu trebuie să dai zeciuială și oferte pentru că ai fost deja binecuvântat, și pentru că aceasta este natura și 
inima lui Dumnezeu. Dărnicia trebuie să fie făcută din dragoste pentru El și pentru Împărăția Sa. 

 Legea semănatului și seceratului este o lege pământească pentru oricine, și este inferioară legii credinței. 
 În Cristos, chiar și dacă nu dai sau semeni, tu tot ai parte de aceleași binecuvântări. Tu tot ești 

binecuvântat în Cristos. Tu nu poți niciodată să fii blestemat, pentru că Cristos a luat orice blestem. 
Are oare nevoie Cristos să semene pentru a secera binecuvântări? Are oare nevoie Cristos să Îi dea lui 
Dumnezeu pentru a evita blestemul? Oare poate Cristos să fie vreodată blestemat? 

 Orice condiție de tipul ”dacă” pentru a fi binecuvântat, sau pentru a avea favoare cu Dumnezeu, aparține 
complet Vechiului Testament. În Cristos, TOTUL este numai prin credință, fără nici o adăugire. 

 
 
 
 
Dacă aveți orice fel de întrebare din Biblie sau din această sesiune de învățătură, sau dacă vă confruntați cu o 
problemă personală (în finanțe, în familie, cu copiii, cu dependențe, sau cu o boală în trupul dvs., etc.) pentru 
care aveți nevoie de rugăciune, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați la adresa de email 
contact@eduardserediuc.org sau direct de pe website de la secțiunea de contact, formularul “Întrebări 
generale”. Soția mea și cu mine ne vom face timp să vă răspundem și să ne rugăm pentru dvs. Dumnezeu să vă 
binecuvinteze! 
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